

全力以赴防汛抢险救灾

农技指导到田头 农资发放到手头

嘉鱼抢种水稻 3.5万亩

本报讯 记者谭昌强、特约记者江开群、通讯员邓丹报道:“一定要按技术规范搞好消毒,同时注意泡种不要超过10小时,否则会影响发芽率和产量。”7月17日,嘉鱼县高岭镇陆水村种粮大户孙运才,在该县农村抗灾救灾技术小组指导下,进行早稻补种。

7月以来,嘉鱼遭遇多轮强降雨

袭击,致使农作物普遍受灾,损失惨重。截至16日,该县农作物受灾面积44.42万亩,其中成灾面积37.52万亩,绝收面积23.15万亩,预计损失近5亿元。

面对灾情,嘉鱼县积极开展农业生产自救。7月10日,该县成立8个农业抗灾救灾技术指导小组,分赴各镇了解核灾灾情,及时指导农民开展

抗灾自救。

“你要注意,秧苗长到两叶一心、三叶一心的时候,一定要注意用药,以防倒伏。”“好的好的,感谢你们。”在新街镇沙湖岭村,完成了25亩水稻翻种补种的村民王兵,在接受补种技术指导后连声道谢。

初步统计,目前嘉鱼已抢收早稻2万多亩,投入农业生产抗灾救灾资

金240万元,应急采购早稻“翻秋”种子15.8万斤,并已全部发放到农户手中,全县抢种晚稻、早稻“翻秋”3.5万余亩。

“我们将在继续抓好抢收、抢排、抢管、抢修、抢种、抢调的基础上,重点抓好补种改种,进一步加大技术指导力度,确保农业生产稳定发展。”该县农业农村局相关负责人表示。

通山:科技救灾促增收

本报讯 记者宋文虎、通讯员施仕寨报道:13日,通山县通羊镇石航村蔬菜种植基地,菜叶沾着黄泥耷拉在地上,地膜上淤泥堆积,洪水冲刷的痕迹清晰可见。

石航村蔬菜种植面积1000余亩,售卖蔬菜也是村民主要的经济来源。因近期雨水较多,村内最高水位达到3米,许多蔬菜大棚被淹。

阎王镇汪家畈村,几台插秧机在洪灾过后的水田里“奔跑”,县农业专家在一旁指导种植户采用“倒种春”

培、水稻被淹没。“1200多亩田有430亩被淹,190亩要重新抢救,损失可能超过50万元。”合作社负责人朱会琴说。

连日来,通山境内发生强降雨,农作物受灾严重。据不完全统计,该县农作物受灾面积12万亩,成灾面积4.6万亩,绝收面积1.3万亩。

连日来的强降雨,给农业生产带来严重影响。据不完全统计,该县农作物受灾面积12万亩,成灾面积4.6万亩,绝收面积1.3万亩。

播种方式进行生产自救。

“‘倒种春’又叫‘翻秋’,就是将当年收获的早稻种子作为晚稻种进行栽培。”县农业农村局种植业与农机化股副股长吴宏平说,这是补救灾后晚稻缺种的有效措施。

南林桥镇石门村的七里香四季果园里,田沟内尚存少量积水,不少葡萄出现裂口、烂根现象,县农业专家边走边看,不时提出指导建议。

该县为做好灾后农作物再生产

工作,迅速派出农业专家小组赶往各受灾乡镇,检查农作物受灾情况,在田间地头“把脉问诊”,组织群众开展生产自救。

“排水清沟排渍、加强田间管理、防治病虫害、及时补种……”吴宏平说,每到一处,专家都会结合实际情况给出建议,尽量将灾害损失降到最低程度。

据悉,下一步,该县将对受灾农作物进行勘察定损,并多渠道帮助群众进行再生产,全力挽回受灾损失。



科技助力 恢复生产

昨日,嘉鱼县渡普镇东湖村二组,农技员高亮在水稻田里帮助受灾农户施肥、撒药。

受强降雨影响,渡普镇内涝受灾严重,其中农田受灾面积达4.9万亩。该镇积极组织农技人员深入田间地头,指导农户恢复生产,防虫施肥,全力帮助受灾农民减少损失。

咸宁日报全媒体记者 袁灿 通讯员 杨雪 梁加柔 摄

情暖簰洲湾

咸宁日报全媒体记者 马丽娅

“你们辛苦了,这是我们送来的矿泉水、罐头……”18日上午,嘉鱼县簰洲湾大堤上,由市委宣传部组织的咸宁阳光助困协会及爱心企业的22名志愿者,为奋战在防汛一线的干部群众送来了慰问物资。

连日来,簰洲湾防汛形势严峻,当地干部群众驻扎防汛一线,夜以继日巡堤除险,严密布防,确保簰洲大堤安全。

“簰洲湾人民日夜战斗在防汛最前线,战高温,忍蚊虫,为确保安全度汛付出了心血与汗水。我们希望通过物资慰问,为他们送上一份关爱、一份清凉,与他们携手打赢这场防汛大战!”捐赠现场,正在搬运物资的咸

宁阳光助困协会领队袁继红表示。

“我们16日从市委宣传部的官方平台得知长江边急需物资后,第一时间发起捐赠倡议,短短24小时,就凑齐了两车物资,随后就装车运送过来!”咸宁阳光助困协会会长陈昌世告诉记者。

此次捐赠两车物资中,有咸宁阳光助困协会募集的头灯80个、八宝粥100箱,湖北浩钧石油科技有限公司捐赠的头灯120个,咸宁市华源电气有限公司捐赠的八宝粥50箱,湖北顺通驾驶员考训有限公司捐赠的八宝粥40箱,咸宁金诚购物广场捐赠的罐头80件、矿泉水17件。此外,还有一位企业爱心人士王女士捐赠八宝粥50箱。

干警战一线

咸宁日报全媒体记者 黄柱 通讯员 罗胸怀

入汛以来,赤壁市车埠派出所16名警力,迅速成立防汛应急突击队,全员压向防汛一线,第一时间回应群众求助。

10日,车埠连江支堤的水位一度高达32.9米,低洼地段大量积水,盘石垸、五湖基站、丁家坪、毕家村、洪山垸等多处连江支堤水位突破警戒水位。

当天白天雨势较大,突击队在巡查时发现,村民叶某房子老旧程度严重,且离连江支堤很近,很难经得住大雨的袭击,为安全起见,派出所民警联系村委会,让其全家暂时到村委会居住,并帮忙购买一些生活用品和转移家里贵重物品。

晚上雨停后,车埠派出所所长周新明立即带领突击队队员对社区老旧房屋检查修缮。逐户排查洪水损坏情况,全镇有11户院墙倒塌,房屋出现不同程度的损坏,有300余亩低洼耕地被淹。在排查过程中,有两家相邻村民因院墙倒塌而发生矛盾。得知情况后,派出所民警亲自到两户家里讲法律、谈人情、做工作,耐心调解纠纷,最终平息这场可能升级的矛盾纠纷。

目前,车埠派出所先后救助洪水受困群众2人,摸排洪水淹没、山体滑坡等险情10起,督促协助转移群众500余人,体现了“枫桥式公安派出所”的责任和担当。

希望桥社区大楚城小区党支部书记陈小彬: 从阵地建设开始

咸宁日报全媒体记者 江世栋 通讯员 李婷婷 陈娜 傅勇

“这一周我4趟去市住建委等相关单位,基本资料已经收集到位。”7月16日,刚刚接手咸安区温泉街道办事处希望桥社区大楚城小区党支部书记工作的陈小彬,一直谋划着党支部各项工作的开展。

作为市内比较大的小区,规划面积有18.7万平方米,却没有社区服务用房,没有一个可容党支部的阵地,陈小彬和很多党员、业主一样耿耿于怀,觉得这不合理。身高一米八八的陈小彬精瘦、干练,有思想、有想法、有

干劲,为小区建设积极奔走在各个单位。

“小区住户多,车位少,这是不争的事实,目前无法改变,但消防通道不能堵,如遇火灾我们党员还有广大业主是不是都知道如何紧急逃生自救?”对于下一步的支部主题党日活动,陈小彬也有一些自己的想法。主题党日活动,可以开展学习、环境卫生打扫,还可以开展更多、内容更丰富、更加贴近党员群众的利民、服务活动。

有了阵地,召集党员和志愿者才有

民主议事、商议讨论的落脚点,才有安静学习的课堂,才有便于集结再出发的归属感。陈小彬对于下一步如何用好用小区内党员自身优势,还有一些想法,“疫情期间,严管严控的时期,发现我们小区进出的,有不少是中心医院、附二医院、中医医院的医生护士,能不能请这些医生党员为我们讲讲疫情防控的专业知识,针对社区居家养老,讲讲家庭急救的医学技巧,这些都需要一个场地!”

大楚城小区已经被评为“红旗小区

党支部”,刚刚上任接过这份沉甸甸的荣誉,陈小彬没有自满与躺在功劳簿的轻松,“今年小区已经成为市创卫指定的14个垃圾分类示范小区之一,可用地块有限、意识培养全无,具体操作不会。近期社区居民登记入户,能不能和业委会换届选举前期工作结合一下,提前做些联系准备工作!”这些都是小区党支部面临的压力和挑战。

“请毛长金副书记到小区各处转转、看看、找找,选一个好位置,方便垃圾分类屋的落地。”团结、发动、组织身边的党员,陈小彬也在思考其他方面的工作,归根结底就一个目的——党员为小区服务,服务让小区和谐。

小区书记说小区 咸安区温泉街道办事处

杨良锋调研咸宁高新区重点项目建设时要求 抢抓市场机遇 加快建设进度

本报讯 记者姜明助、谭宏宇报道:7月21日,市委常委、咸宁高新区党工委书记杨良锋调研走访园区部分重点项目、征地拆迁等工作进展情况。

杨良锋先后深入金士达医疗急救包项目和宝仕康厂区金驰、逸宁熔喷布项目建设现场,协调解决项目推进中的困难和困难。

杨良锋要求,要始终把把项目放在首要位置。各相关部门要时刻紧盯项目建设推进中的“肠梗阻”问题,主动承担、主动服务,抢抓市场机遇,明确节点要求,加快建设进度。要想

尽一切办法着力解决项目建设过程中面临的困难和问题,千方百计推进重点项目建成投产。

杨良锋要求,各级各部门要提高效率,建立工作专班,挂图作战,倒排工期,不讲条件,保质保量完成项目建设前期工作。要守住底线思维,加强监督管理,确保安全顺利生产。要加强精细化管理,整合利用闲置土地,提高土地资源集约利用效率。要加大督办调研力度,转变工作作风,形成工作合力,共同推动高质量发展。

水利部督查组 来咸督查防汛工作

来咸督查防汛工作

本报市长江防汛前线指挥部电 记者谭昌强、通讯员杨祖勇报道:7月20日,水利部总规划师汪安南率督查组来咸宁督查防汛工作。副市长、市长江防汛前线指挥部指挥长谭海华陪同检查。

督查组一行先后深入到嘉鱼县簰洲湾堵口复堤、簰洲湾分洪口、谷洲围堤、复兴洲围堤、神洲围堤、护县洲围堤,实地了解防汛工作落实情况。

督查组指出,当前正处于“七下八上”的防汛关键时期,长江防汛形势严峻,长江中下游干流全

线超警已持续近半月,长江高水位运行仍将持续较长时间。要进一步提高政治站位,坚决落实好习近平总书记对防汛救灾工作的重要指示精神,进一步落实巡查责任,确保巡查防守不松懈,确保各项措施落实到位。

督查组要求,要科学研判防汛形势,统筹好发展与保护的关系,进一步细化落实各预案措施和应急保障。要坚持人民至上、生命至上,切实把人民群众生命安全放在第一位,对发现的隐患险情,及时处置到位,确保安全度汛。

市文旅局政务服务中心窗口 优化服务屡获好评

本报讯 记者丁婉莹、通讯员张华、徐志树报道:7月16日下午,市文旅局政务服务中心窗口收到了一面“热心诚助,无私奉献”的锦旗。送锦旗的是一家新设立的文化企业——咸宁星悦网络科技有限公司。

记者了解到,2020年上半年,市文旅局政务服务中心窗口先后多次收到来自全市文化旅游企业及办事群众的感谢。

市文旅局相关工作人员介绍,一直以来,市文旅局始终坚持贯彻落实国家和省市“放管服”改革精神,大力提升政务服务水平,不断优化政务服务营

商环境。对特殊事项实行特事特办、专人负责,积极为企业提供全方位绿色通道服务;为行政许可项目提供优质快捷服务和业务指导;积极探索“网上预审”在窗口事项中的应用,推出窗口审批预约服务、上门服务、延时服务;严格贯彻执行窗口岗位责任制、首问负责制、服务承诺制、限时办结制和AB岗工作制度。窗口服务得到群众、企业办事人的一致认可。

我市开展专项检查

禁售禁食野生长江鱼

本报讯 记者吴青朋、通讯员何平报道:7月15日,市市场监督管理局执法人员开展“野生长江鱼”专项检查,净化市场环境,保护长江生态资源。

此次重点检查农贸市场是否存在销售野生鱼类行为,餐饮店招牌是否还有“江鱼、江鲜”字样,菜谱上是否标注野生鱼类,是否有采购、售卖野生鱼类及相关菜肴行为,是否在餐饮场所开展了“保护长江

生态、不经营江鱼江鲜”的公开承诺和宣传引导工作。

执法人员先后来到横沟宏发农贸市场、白茶市场、潜山商业街等督导检查禁渔工作,详细询问商户经营的水产品采购及销售去向。并向经营户宣传了禁止销售野生鱼类的有关规定,提醒商户自觉拒卖野生鱼类。

市市场监督管理局表示,如市民发现非法捕捞、销售野生鱼类违法行为,可以拨打监督举报电话12315进行投诉。

通山县民政局

驻村帮扶办实事

本报讯 特约记者王能朗、通讯员徐忠宽、徐慧报道:“我父亲不幸溺水身亡不到20天,您就两次到我家,落实我两个妹妹上学读书费用,太感谢了!”7月2日上午,通山县蕪蕪乡成龙村的李海威对前来看望的县民政局局长阮志刚感激不已。

2017年4月,通山县民政局进驻蕪蕪乡成龙村后,从点滴小事做起,认真做好驻村帮扶工作。

村里成龙堰200亩农田,汛期受洪水侵袭,早期干枯发裂。该局积极争取县水利部门支持,对成龙堰4处200米溃垮

河堤进行修整,确保群众耕种的农作物旱涝保收。

村里600多人生活在山坳四岔之中,靠挑山泉水饮用。该局投资3万元,新打水井4口,将自来水引到农户家中。

成龙村有11个村湾,各湾子的群众晚上互相串门玩路灯,出行不安全。该局积极向县能源局反映,争取支持安装路灯40盏。

为让村集体收入有保障,该局驻村工作队向上争取产业扶贫项目,为成龙村建起100千瓦光伏电站,让村里每年固定收入达8万元,6个贫困户每年受益达3000元。

庄稼健康靠植保 监测预报要做好

咸宁市农业农村局宣